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Siège social 
3105 route du Serpoul 
46330 CABRERETS 
 

PROCES-VERBAL 
 De l’Assemblée Générale Ordinaire du 18 mai 2024 

 

L'an deux mille vingt-quatre 
Le dix-huit mai 
A dix-sept heures trente 
En présentiel 
 
L’AGO du BCCF (Bearded Collie Club de France) s'est tenue afin de débattre des points portés à l'ordre du jour, à 

savoir : 

ORDRE DU JOUR : 
 
 

 Mot d’accueil du Président (pas de vote) 
 Ratification des 3 administrateurs cooptés :  

• Guy JENNY remplaçant Danièle PONTHUS (vote) 

• Déborah MICHAUX remplaçant Véronique DUMOND (vote) 

• Patrick MEULEMAN remplaçant Jean-Marie BLUSSEAU BOURCIER (vote) 
 Rapport moral du Président (vote) 
 Rapport financier du Trésorier sur l’exercice 2023 (vote) 
 Quitus pour sa gestion (vote) 
 Budget prévisionnel 2024 (vote) 
 Rapport d’activité de la secrétaire (pas de vote) 
 Rapport des responsables des Commissions (pas de vote) : 

• Commission Technique d’Elevage – Marie-Claire MOREY 

• Commission Utilisation et Activité : Daniel JAY 

• Commission générale de la Communication : Daniel JAY 

• Commission Expositions : Marie-Claire MOREY 

• Commission Délégation : Daniel JAY 

• Commission Juges : Daniel JAY 

• Commission Boutique (diffuser l’image du Bearded) : MC BASTARD 
 Projets 2024 (pas de vote) 
 Questions diverses 

 
 

RAPPEL 
Ne peuvent voter que les adhérents ayant au moins 9 mois de cotisation. Les adhérents ayant moins de 9 mois peuvent 
être consultés par l’AG mais ne peuvent en aucun cas prendre part aux décisions et votes (Art 18) 
 

…/… 
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Monsieur le Président Daniel JAY ouvre la séance à 17h30 et nomme Madame Marie-Christine BASTARD secrétaire 
de séance. 
 
Marie-Christine BASTARD signale l’absence de 2 membres du Comité excusées : Déborah MICHAUX dont son véhicule 
est tombé en panne à une centaine de kilomètres d’ici et Katia VIGOUREUX pour raison de santé après une opération 
qu’elle a subi en début de semaine qui suivra cette assemblée en visio. 
 
Jean-Marie BLUSSEAU BOURCIER informe que Sylvie GUILLAUBEZ, membre du Comité, est sur la route mais arrivera 
en retard. 
 
Nombres d’adhérents pour l’année 2023 est de 91  
Nombre de présents est de 27 dont 23 adhérents ayant cotisés plus de 9 mois à ce jour 
 
 

1) LE MOT DU PRESIDENT 
 
Monsieur le Président Daniel JAY déclare : « Mesdames, Messieurs, bonjour et bienvenue à cette assemblée générale. 
Après, pratiquement une année depuis le changement de la direction du BCCF, il est tout à fait normal que je vous 
fasse un compte rendu succinct de ce qui s’est passé.  
Il a fallu faire face et le dos rond, aux commentaires, pour le moins désobligeants autant que mensongers, voire 
calomnieux, provenant de personnes aigries et peu soucieuses du Bearded Collie, quoiqu’elles en disent.  
Une 1ère mise au point s’impose : si vous pensez que j’ai pris la présidence parce que c’était mon ambition, hé bien, 
tant pis pour vous, j’aurais attendu bien longtemps pour le faire, alors qu’en 35 ans d’élevage, les occasions ne m’ont 
pas manquées.  
Ma position, comme président, a été confirmée par la Centrale Canine, à la suite à la réunion de la commission des 
litiges du 14 septembre 2023, présidée par Monsieur René Favre. Vous avez pu prendre connaissance du P V de cette 
réunion sur notre site, à la date d’octobre 2023.  
J’ai coutume de dire qu’il ne faut pas oublier les leçons du passé mais ce n’est pas avec le passé que l’on construit 
l’avenir. Donc il est temps de regarder vers le futur.  
Pour moi, un président n’est pas là pour travailler mais pour ordonner le travail à faire. Et ça commence tout de suite, 
madame la SECRÉTAIRE, c’est à vous … 
 
Marie-Christine BASTARD remercie le Président et affiche sur un écran le diaporama élaboré afin de suivre cette 
Assemblée Générale plus facilement et passe au vote pour le « mot du Président ». 
 

Résolution adoptée à la majorité 
 
 

2) RATIFICATION DES 3 ADMINISTRATEURS COOPTES :  

a. GUY JENNY REMPLAÇANT DANIELE PONTHUS (VOTE) 

b. DEBORAH MICHAUX REMPLAÇANT VERONIQUE DUMOND (VOTE) 

c. PATRICK MEULEMAN REMPLAÇANT JEAN-MARIE BLUSSEAU BOURCIER (VOTE) 

Monsieur le Président Daniel JAY remercie ces 3 cooptés qui sont venus renforcer l’équipe et demande de 
passer au vote, il propose de voter en commençant par élire Guy JENNY  
Madame Christine BLUSSEAU BOURCIER demande un vote à bulletins secrets. 

…/… 
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18/5/2024 - De donner des papiers blancs à chacun des 23 membres pouvant voter 
- Chaque membre ayant le droit de vote devra inscrire sur le papier les 3 noms  
- Libre à lui de décider : s’il est CONTRE il lui faudra rayer le ou les noms des personnes  
- Les papiers seront recueillis dans une urne improvisée (boite transparente) 

 
Seuls 22 bulletins ont été déposés dans « l’urne » mise à disposition 
Une « main innocente »’ est réclamée pour le dépouillement. 
Les résultats : 

PRENOM NOM CONTRE VOIX EXPRIMEES VOIX POUR 

GUY JENNY 2 22 20 

DEBORAH MICHAUX 7 22 15 

PATRICK MEULEMAN 4 22 18 

 
Les 3 membres cooptés sont TOUS élus et remercient l’assemblée 
Résolution adoptée à la majorité 
 

3) RAPPORT MORAL DU PRESIDENT (VOTE) 
« Comme je l’ai déjà dit, il ne faut pas construire l’avenir sur les rancœurs des uns et des autres, mais sur le 
devenir de notre race, et pour laquelle nous sommes là. C’est le meilleur moyen d’aller de l’avant. Unissons-
nous pour le Bearded, c’est la meilleure chose qui peut lui arriver. » 
 
Résolution adoptée à unanimité 
 

4) RAPPORT FINANCIER DU TRESORIER SUR L’EXERCICE 2023 (VOTE) 
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Les tableaux des finances sont projetés sur écran et distribués sur support papier afin que 
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18/5/2024 tous les membres puissent les lire et les étudier. 
Quelques questions sont posées, Patrick MEULEMAN, notre trésorier adjoint, y répond les unes après les 
autres. 
 
Résolution adoptée à la majorité 
 

5) QUITUS POUR SA GESTION (VOTE) 

 
 
 
 
 
Patrick MEULEMAN déclare que le grand livre est à la disposition des membres de l’assemblée générale et 
consultable. Plus aucune question n’étant posée il est passé au vote 
 
Le QUITUS pour sa gestion est donné à l’Unanimité 

 

 

6) BUDGET PREVISIONNEL 2024 (VOTE) 

 

7)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Quelques questions sont posées, Patrick MEULEMAN, notre trésorier adjoint, y répond les unes après les 
autres, notamment une question portant sur la différence des frais de déplacements qui passent de 1.833 € 
à 1.000€. 

…/… 
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Patrick MEULEMAN explique clairement que d’une part les frais de déplacement au kilomètre ont fortement 
été revus à la baisse comme on a pu le voir dans le règlement intérieur d’une part et d’autre part en ayant 
organisé notre AG avec notre NE les membres du Comité étant aussi exposants ne sont pas indemnisés pour 
leur déplacement. 
 
Résolution adoptée à la majorité 
 

 
8) RAPPORT D’ACTIVITE DE LA SECRETAIRE (PAS DE VOTE) 

A – L’état des adhérents : au 31 décembre nous avions 91 adhérents soient 45 couples et 41 individuels 
B – Les naissances et les confirmations : 268 naissances et 71 confirmations 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C – Bilan des spéciales et comparatif 2023 / 2024 projet 

…/… 
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D) – Les remerciements 
Marie-Christine BASTARD remercie tous nos adhérents, tous nos sponsors, tous les adhérents qui 
ont aidé le club et qui participent aux activités du BCCF  
 
 

9) RAPPORT DES RESPONSABLES DES COMMISSIONS (PAS DE VOTE) : 

a. COMMISSION TECHNIQUE D’ELEVAGE – MARIE-CLAIRE MOREY 

◆Cotations 2023 : 13 demandes :  

• 2  cotations 2 

• 5  cotations 3 

• 6  cotations 4 
◆Dysplasies hanches et coudes :  

➢ 28 hanches 
o 8  stade A 
o 17  stade B 
o 2  stade C 
o 1  sans réponse  

➢ 10 coudes 
o 9  stade 0 
o 1  stade 2 (dysplasie sévère) 

◆ Test de Caractère 
Il se passe à la Nationale, aux RE et aux spéciales aux total 25 tests 
 12 à la Nationale 
 13 à la régionale d’Arzal en Bretagne 
Aucun refusé et aucun ajourné 
◆Cartes dentaires : 4 cartes dentaires établies par Jean-Marie BLUSSEAU BOURCIER 
 

b. COMMISSION UTILISATION ET ACTIVITE : DANIEL JAY 

Claude FRANCOIS s’excuse pour son retard (comme Anne Gillet et Anaïs Ricordeau….3 agilitistes). « Nous étions sur 
place mais nous n’avons pas vu le changement entre la réunion des éleveurs l’AGE et AGE ». 
J’interviens pour aider Daniel JAY dans l’interprétation du PowerPoint. Votre diapositive n’est pas claire.  
Vous passez sous appellation ‘’utilisation ‘’ toutes les disciplines. 

…/… 
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18/5/2024 Il serait bon de faire 2 colonnes pour la répartition des activités CUN et CNEAC 
On différencie travail CUN et loisirs CNEAC 
- Les disciplines gérées par la CUN CBG Commission d’Utilisation Nationale Chien de Berger et de Garde…déclinées en 
territoriales CUT qui comprennent l’obéissance, le pistage Français, la recherche utilitaire…… etc le mordant, 
mondioring ne sont pas accessibles à la race. 
Les concours sur troupeaux et le cavage (recherche de truffes) ou le field trial ont des commissions spécifiques SCC 
 
- Les disciplines gérées par le CNEAC Commission Nationale Education et activités Cynophiles qui comprennent 
éducation ; école du chiot ; l’agility ; le dog dancing (obérytmée) ; le hoopers ; treiball …etc 
Le canicross se pratique avec une licence CNEAC avec un certificat médical du maître renouvelé tous les ans ; Il est 
possible de pratiquer l’activité canicross avec d’autres licences délivrées par des fédérations sportives FFSLC. 
 
Daniel JAY donne encore une importance à la race en agility. 
Claude FRANCOIS tient à donner quelques précisions. 
Actuellement 16 chiens sont classés en grade 2 au classement national et 2 chiens en grade 3 (classe champion). 
Les agilitistes concourent avec leur race de cœur, les compétiteurs se connaissent de longue date. 
J’ai incité 3 agilitistes à participer au championnat de Dole organisé avec le club de Catherine DURIAUX. Deux 
licenciés de Marseille et Dijon et une troisième personne de Chaumont (52) avec une jeune chienne. 
Deux équipes ont accédé au championnat de France et autres sélectifs GPF ou Trophée des grandes régions. 
 
Notre race souffre de désaffection et nous sommes loin du nombre de Bearded des années 90. Le Bearded n’est pas 
la seule race en déclin en agility. La suprématie du border ; des bergers Belges ; Kelpie et berger de Shetland nuit aux 
autres races moins performantes physiquement. 
A mon avis suivre la sélection qui a été pratiquée sur le border, destinée à l’agility est une erreur qui irait au 
détriment de la race bergère. 
Les border agiles avec un poids de 15/17 Kg sont courants. On arrive comme chez le malinois à avoir des lignées avec 
des typicités morphologiques dissonantes au point d’avoir 2 morphologies opposées. 
 
Les règles agility internationales FCI s’adaptent pour accueillir les chiens de type border, Berger Américains miniatures 
avec la création de la catégorie intermédiaire (avec des sauts à 50 cm pour les chiens de taille < 47 cm au garrot), alors 
que le border quel que soit sa taille saute des clôtures d’1m au troupeau… 
La dérive à des fins sportives ne serait-elle pas une altération de la sélection sur le Bearded collie ? 
Comme pour le chien de compagnie, se pose de façon récurrente l’évolution d’une race dans une société et son 
devenir. 
Reste à parler du championnat de la race : qui fait quoi et comment ? 
 

c. COMMISSION GENERALE DE LA COMMUNICATION : DANIEL JAY 
Comme vous avez pu le constater nous avons créé un nouveau site web ainsi qu’une nouvelle page FaceBook. 
Une revue devrait bientôt voir le jour. Katia VIGOUREUX conserve une bonne relation avec nos sponsors : 
Martin, Vivog et Héry. 
 

d. COMMISSION EXPOSITIONS : MARIE-CLAIRE MOREY 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

…/… 
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DANIEL JAY fait appel à candidature il faut retrouver des délégués pour couvrir un maximum de régions  
 

f. COMMISSION JUGES : DANIEL JAY 
Guy JENNY annonce que 2 juges ont été nommés fin 2023 : Mesdames BOTUSSI et DUGUÉ et 4 postulants 
passent leur examen d'extension de Jugement pour les Bearded Collies pendant ce WE : Mesdames BARDET, 
LAGROLLET, Messieurs TYTGAT, DANCOISNE 
 

g. COMMISSION BOUTIQUE (DIFFUSER L’IMAGE DU BEARDED) : MC BASTARD 
La boutique a été présente à la RE de Bretagne, à la spéciale de St-Macaire et elle sera bientôt en ligne  
 

10) PROJETS 2024 (PAS DE VOTE) 
-Développer l'Agility, le pistage, l'obéissance 
-Mettre au travail la CTE 
-Faire moins de Spéciales dans l'année. 
 

11) QUESTIONS DIVERSES 
Aucune question n’a été reçue 
 
Daniel JAY clôt la séance à 19h25 
Fait à CABREBRET, le 18 mai 2024  
 

 

 

Le Président      La secrétaire de séance 

Monsieur Daniel JAY    Madame Marie-Christine BASTARD 
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